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Protokół Nr 17 

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Obywatelskich  

Rady Miasta Zgierza  

z dnia 19 listopada 2025 r. 

 

Posiedzenie odbyło się w sali 110 Urzędu Miasta Zgierza. 

 

Posiedzenie prowadziła Nadja Wojtera Przewodnicząca Komisji. 

 

Obecność członków na posiedzeniu: 

Radni obecni – 9 (Anna Boś, Tomasz Dziedzic, Agata Grzelak-Makowczyńska, Marek 

Hiliński, Paulina Krysztofiak, Elżbieta Krzewina, Jakub Kwiatkowski, Artur Linkowski, 

Nadja Wojtera). 

Radni nieobecni – 0. 

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu. 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Uwagi do porządku obrad. 

3. Informacja nt. funkcjonowania służb ratowniczych (PSP, pogotowie) – w oparciu 

o dane i sprawozdania. 

4. Zaopiniowanie projektu budżetu miasta Zgierza na 2026 r. oraz Wieloletniej 

Prognozy Finansowej na lata 2026–2042. 

5. Zaopiniowanie projektów uchwał dekretowanych do Komisji. 

6. Pisma skierowane do Komisji. 

7. Ustalenie terminu kolejnego posiedzenia. 

8. Przyjęcie protokołu z 16 posiedzenia Komisji. 

9. Wolne wnioski. 

10. Zamknięcie posiedzenia. 

Pkt 1.  

Otwarcie posiedzenia 

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera na podstawie listy obecności stwierdziła quorum 

i otworzyła posiedzenie Komisji. Przywitała radnych oraz obecnych na posiedzeniu 

gości. 

Pkt 2.  

Uwagi do porządku obrad 

Brak uwag do porządku obrad.  

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera przeszła do kolejnego punktu porządku obrad. 



2 

Pkt 3.  

Informacja nt. funkcjonowania służb ratowniczych (PSP, pogotowie)  

– w oparciu o dane i sprawozdania. 

Temat omówił W. Mrulewicz p.o. Naczelnika Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania 

Kryzysowego UMZ. Powiedział, że na terenie Zgierza funkcjonuje Państwowa Straż 

Pożarna oraz dwie Ochotnicze Straże Pożarne, a także Zespoły Ratownictwa 

Medycznego. Przedstawił informacje na temat wyposażenia każdej jednostki oraz 

omówił sposób funkcjonowania. Poinformował, iż w 2025 roku na terenie Zgierza było 

około 480 zdarzeń z tego: 86 pożarów, 323 miejscowych zagrożeń i 71 alarmów 

fałszywych. Podczas różnych zdarzeń było 14 zgonów. 

Radny M. Hiliński zapytał, jak Miasto jest przygotowane w zakresie obrony cywilnej. 

Zastępca Prezydenta B. Bączak powiedział, że na tę chwilę nie ma jeszcze wszystkich 

rozporządzeń wykonawczych. Nadmienił, iż obecnie Miasto jest w stałej współpracy 

ze wszystkimi służbami. Ponadto, trwa uzupełnianie stanów magazynowych na 

wypadek różnych zdarzeń. Nadmienił, że dla mieszkańców trwają szkolenia  

w placówkach oświatowych, a w najbliższym czasie odbędą się one w miejskich 

przedszkolach. 

Radny T. Dziedzic poprosił, aby na takich posiedzeniaach był przedstawiany materiał  

w formie papierowej. Następnie poruszył temat OSP Proboszczewice. 

Zastępca Prezydenta B. Bączak poprosił, aby nie wracać do tematów, które kiedyś 

miały miejsce. Obecnie współpraca ze wszystkimi OSP jest bardzo dobra. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski odniósł się do tematu pozyskiwania środków 

zewnętrznych przez OSP. 

Zastępca Prezydenta B. Bączak powiedział, że jednostki OSP mogą posykiwać środki 

zewnętrzne w momencie, kiedy są wpisane do Krajowego Rejestru. OSP 

Proboszczewice została zgłoszona przez Państwową Straż Pożarna do tego systemu 

na przyszły rok, dlatego też również mogą starać się o dodatkowe pieniądze na 

działalność.  

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera powiedziała, że Komisja do tematu 

bezpieczeństwa wróci w kwietniu 2026 r. Następnie przeszła do kolejnego punktu 

porządku obrad. 

Pkt 4.  

Zaopiniowanie projektu budżetu miasta Zgierza na 2026 r. oraz 

Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026–2042. 

Projekt budżetu miasta Zgierza na 2026 r. oraz projekt Wieloletniej Prognozy 

Finansowej na lata 2026–2042 omówiła G. Mela Skarbnik Miasta Zgierza. 
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Brak dyskusji. Przewodnicząca Komisji N. Wojtera powiedziała, iż nie ma już 

obowiązku opiniowania powyższych projektów. Następnie w związku z brakiem 

głosów sprzeciwu przeszła do kolejnego punktu porządku obrad. 

Pkt 5. 

Zaopiniowanie projektów uchwał dekretowanych do Komisji 

Do Komisji dekretowany został projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu 

współpracy Gminy Miasto Zgierz z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami,  

o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026 (Druk nr 331-2025) – projekt 

omówił R. Chocholski Sekretarz Miasta Zgierza. 

Brak dyskusji.  

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera przeszła do głosowania nad wydaniem opinii do 

projektu uchwały.  

Głosowano: za - 8, przeciw – 0, wstrzym – 0. Komisja wydała opinię pozytywną do 

projektu uchwały. OPINIA NR 29. 

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera przeszła do kolejnego punktu porządku obrad. 

Pkt 6. 

Pisma skierowane do Komisji 

Do Komisji wpłynęły dwa wnioski o nadanie tytułu "Honorowy Obywatel Miasta 

Zgierza" oraz 21 wniosków o nadanie tytułu "Zasłużony dla Miasta Zgierza". 

Wszystkie wnioski zgodnie z regulaminem podlegają zaopiniowaniu przez Prezydenta 

Miasta Zgierza oraz Komisję Zdrowia i Spraw Obywatelskich RMZ. Przewodnicząca 

Komisji N. Wojtera przedstawiła poszczególne kandydatury z wniosków o nadanie 

tytułu "Honorowy Obywatel Miasta Zgierza". Następnie przeszła do głosowania nad 

wydaniem opinii do poszczególnych wniosków. 

Kandydat: JADWIGA SKWAREK – Głosowano: za -6, przeciw – 0, wstrzym – 2. 

Komisja wydała opinię pozytywną do wniosku. 

Kandydat: JERZY MATWIN – Głosowano: za -6, przeciw – 0, wstrzym – 2. Komisja 

wydała opinię pozytywną do wniosku. 

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera przedstawiła poszczególne kandydatury  

z wniosków o nadanie tytułu "Zasłużony dla Miasta Zgierza". Następnie przeszła do 

głosowania nad wydaniem opinii do poszczególnych wniosków. 

Kandydat: KLUB SPORTOWY BORUTA ZGIERZ - Głosowano: za - 5, przeciw – 0, 

wstrzym – 3. Komisja wydała opinię pozytywną do wniosku. 

Kandydat: DARIUSZ MATUSIAK - Głosowano: za - 8, przeciw – 0, wstrzym – 0. 

Komisja wydała opinię pozytywną do wniosku.  
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Kandydat: Witold Królewiak - Głosowano: za - 5, przeciw – 1, wstrzym – 2. Komisja 

wydała opinię pozytywną do wniosku. 

Kandydat: Ewa Siemońska – Głosowano: za - 6, przeciw – 0, wstrzym – 2. Komisja 

wydała opinię pozytywną do wniosku.  

Kandydat: IDZI ANTCZAK – Głosowano: za - 6, przeciw – 0, wstrzym – 2. Komisja 

wydała opinię pozytywną do wniosku.  

Kandydat: ANTONI BORUCH – Głosowano: za - 7, przeciw – 0, wstrzym – 1. 

Komisja wydała opinię pozytywną do wniosku.  

Kandydat: KAZIMIERZ CHWIAŁKOWSKI - Głosowano: za - 7, przeciw – 0, 

wstrzym – 1. Komisja wydała opinię pozytywną do wniosku.  

Kandydat: HENRYKA DĄBSKA – Głosowano: za - 5, przeciw – 0, wstrzym – 3. 

Komisja wydała opinię pozytywną do wniosku.  

Kandydat: LECH BERNARD DĄBSKI - Głosowano: za - 5, przeciw – 0,  

wstrzym – 3. Komisja wydała opinię pozytywną do wniosku.  

Kandydat: KS. HENRYK ELIASZ - Głosowano: za - 4, przeciw – 0, wstrzym – 4. 

Komisja wydała opinię pozytywną do wniosku.  

Kandydat: ANNA MARIA GERLICZ – Głosowano: za - 7, przeciw – 0, wstrzym – 1. 

Komisja wydała opinię pozytywną do wniosku.  

Kandydat: ELŻBIETA MARIA GRAJCZYK - Głosowano: za - 4, przeciw – 0,  

wstrzym – 4. Komisja wydała opinię pozytywną do wniosku.  

Kandydat: BOGDAN KOMINIAK – Głosowano: za - 6, przeciw – 0, wstrzym – 2. 

Komisja wydała opinię pozytywną do wniosku.  

Kandydat: KRYSTYNA GENOWEFA KOWALCZYK – Głosowano: za - 4,  

przeciw – 0, wstrzym – 4. Komisja wydała opinię pozytywną do wniosku.  

Kandydat: PIOTR PAWEŁ MUSIAŁ – Głosowano: za - 5, przeciw – 0, wstrzym – 2. 

Komisja wydała opinię pozytywną do wniosku.  

Kandydat: MARIA PAWLAK - Głosowano: za - 6, przeciw – 0, wstrzym – 1. Komisja 

wydała opinię pozytywną do wniosku.  

Kandydat: MARIA ROMANOWICZ - Głosowano: za - 6, przeciw – 0, wstrzym – 1. 

Komisja wydała opinię pozytywną do wniosku.  

Kandydat: ANTONI WIERZBOWSKI - Głosowano: za - 5, przeciw – 0,  

wstrzym – 2. Komisja wydała opinię pozytywną do wniosku.  

Kandydat: MARIAN WRANA - Głosowano: za - 5, przeciw – 0, wstrzym – 2. Komisja 

wydała opinię pozytywną do wniosku.  
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Kandydat: ANDRZEJ ZAMOJSKI - Głosowano: za - 5, przeciw – 0, wstrzym – 2. 

Komisja wydała opinię pozytywną do wniosku.  

Kandydat: KRYSTYNA ZARĘBSKA-ZIELIŃSKA - - Głosowano: za - 4, przeciw – 0, 

wstrzym – 3. Komisja wydała opinię pozytywną do wniosku.  

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera przeszła do kolejnego punktu porządku obrad. 

Pkt 7. 

Ustalenie terminu kolejnego posiedzenia 

Termin kolejnego posiedzenia ustalono na 17 grudnia 2025 r. na godz. 16.00. 

Pkt 8. 

Przyjęcie protokołu z 16 posiedzenia Komisji 

Brak uwag do protokołu nr 16. 

Protokół został przyjęty w głosowaniu: za - 8, przeciw - 0, wstrzym. - 0. 

Pkt 9. 

Wolne wnioski 

Brak zgłoszonych wniosków. 

Pkt 10. 

Zamknięcie posiedzenia 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodnicząca Komisji zamknęła 

posiedzenie. 

 

Protokołowała 


